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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Vänsterpartiet (V) - Joe 
Hill 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 september 2021, väckte Lotta 
Lagnander - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Joel Hägglund, eller det namn som han gav sig själv, Joe Hill är en av man 
som har betytt och betyder mycket för många. Joe Hill är född och uppväxt i 
Gävle. Här formades hans tankar och här finns han kvar. 1902 lämnade han 
Gävle och for till Amerika och återvände hit 1916 då en del av hans aska spreds 
under körsbärsträdet på Joe Hillgården. 
 
Vi känner hans sånger och hans kamp för rättvisa och solidaritet borta i Ame-
rika. En kamp för att arbetstagare skulle få organisera sig. Sörj inte – organise-
ra er! Runt om i världen ordnas det olika typer av festivaler och annat i hans 
minne och till hans ära. 
 
Det är min och mångas uppfattning att Joe Hill borde uppmärksammas mer 
även i Gävle. Hade vi inte haft den grupp människor som på ingenting mer än 
sin tid och sin vilja driver Joe Hillgården hade det varit helt tyst om honom. 
 
 Har kommunen några planer på att uppmärksamma Joe Hill? 
 Förekommer det några samtal med Joe Hillgårdens vänner om att på ett 

eller annat sätt bidra till att driva gården och det museum som finns där?” 
 
Helene Börjesson ((MP)), Kultur- och fritidsnämndens ordförande fick i 
uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Har kommunen några planer på att uppmärksamma Joe Hill? 
 
Ja, det förs kontinuerligt diskussioner om hur vi som kommun ska kunna lyfta 
det viktiga arvet efter Joe Hill. Vi ger även bidrag till arrangemang på gården.  
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Förekommer det några samtal med Joe Hillgårdens vänner om att på ett el-
ler annat sätt bidra till att driva gården och det museum som finns där? 
 
Ja, senast i somras uppmärksammades gården på att samarbetsmöjligheter 
finns exempelvis gällande firande av att gårdens museiverksamhet existerat i 
40 år. Genom åren har flera initiativ tagits från kulturavdelningens sida eller 
kommunicerats till kulturavdelningen kring att uppmärksamma Joe Hill. 
Bland annat via olika musikarrangemang, stadsvandringar (varje år med nå-
gon anknytning till Joe Hill), bidrag till skivinspelning, bidrag till liveframträ-
danden etcetera. Inför 2015 planerades en större festival tillsammans med Live 
Nation (på Gasklockorna) som tyvärr inte blev av. Vi för även diskussioner om 
framtida evenemang kopplat till utdelning av priset Joe Hill Memorial Music 
Award.  
 
Kulturavdelningen jobbar gärna ännu mer aktivt med frågan och ser positivt 
på att ta ett större ansvar kring utvecklingen av Joe Hill-gården i den mån 
budgeten tillåter, om föreningen så önskar.  
 
 
Härmed anser jag interpellationen besvarad. 
 
Helene Börjesson (MP) 
Ordförande Kultur- och fritidsnämnden
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